

# ЭСКУЛАП



## СТУДЕНЧЕСКИЙ ФЛЕШМОБ, ОТКРЫТИЕ КОМНАТЫ-МУЗЕЯ Ю.М. ОСТРОВСКОГО И МАСШТАБНЫЙ АВТОМОТОПРОБЕГ: ГРОДНЕНСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ МЕДИЦИНСКОМУ УНИВЕРСИТЕТУ 65 ЛЕТ!



Как прошел юбилей вуза, читайте на с.4-5

## РЕСПУБЛИКАНСКАЯ НЕДЕЛЯ РОДИТЕЛЬСКОЙ ЛЮБВИ В ГРОДНЕНСКОМ МЕДУНИВЕРСИТЕТЕ: АКЦИЯ «НЕ ЗАБУДЬ ПОЗДРАВИТЬ МАМУ И ПАПУ!», ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ И ТВОРЧЕСКАЯ ВЫСТАВКА

Ежегодно 14 октября в нашей стране отмечается День матери, а 21 октября – День отца. В ГрГМУ в рамках Республиканской недели прошел ряд тематических мероприятий, посвященных этой дате.

Каждый желающий смог принять участие в акции «Не забудь поздравить маму и папу!», выразить свою любовь к родителям через творческую выставку и сказать слова благодарности во время праздничного концерта.



Продолжение на стр. 12



В ГрГМУ ПРОШЛИ ДИАЛОГОВЫЕ ПЛОЩАДКИ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОРГАНОВ ВЛАСТИ

Встречи традиционно прошли в формате открытого диалога. Спектр вопросов был разнообразен. Присутствующих интересовали темы, касающиеся учебы и образовательного процесса, сферы здравоохранения, общественной деятельности и другие.

Продолжение на стр. 2



НАША СИЛА – В ЕДИНСТВЕ!

17 сентября в Беларуси отмечался День народного единства. В вузе прошел ряд мероприятий, посвященных важной дате. Студенты написали республиканский диктант, посетили выставку и стали участниками масового легкоатлетического пробега.

Продолжение на стр. 9



КУБОК РЕКТОРА ГрГМУ ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ

Участие в нем приняли студенты всех медвузов страны. Победители определились в личном и командном первенствах. Отдельно награды удостоены победители в номинации «Лучшая ракетка команды».

Продолжение на стр. 13

## АКТУАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

### ДИАЛОГОВАЯ ПЛОЩАДКА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ОБЛИСПОЛКОМА ВЛАДИМИРОМ СТЕПАНОВИЧЕМ КАРАНИКОМ

В ГрГМУ состоялась диалоговая площадка с председателем Гродненского облисполкома Владимиром Степановичем Караником и ректором Игорем Георгиевичем Жуком. Участие также принимали сотрудники университета и студенты-первокурсники. Встреча традиционно прошла в формате открытого диалога.

Обращаясь к нашим первокурсникам, Владимир Степанович подчеркнул, что сфера здравоохранения в Беларусь с каждым годом модернизируется, обновляется и развивается.

— Я уже не раз говорил, что медицинские учреждения и оборудование без ваших знаний и тепла ваших рук — это холодный бетон. Наша задача, чтобы вы смогли в полной мере реализовать потенциал. Те знания и навыки, которые будут заложены за эти шесть лет, вы смогли применить на практике. Для этого делается очень многое.

Владимир Караник обратил внимание, что сейчас идет модернизация имеющихся учреждений здравоохранения, а также в перспективе появятся и новые. Так, например, сдан первый пусковой комплекс онкологического диспансера. Он включает в себя современный линейный ускоритель, диагностическое оборудование, операционно-реанимационный блок и другие направления, которые в полной мере позволяют оказать всю необходимую помощь пациентам онкологического профиля. Также сейчас начинается строительство отделения неотложной помощи в кардиоцентре, заканчивается проектирование новой больницы и продолжается модернизация иных объектов здравоохранения области. Спектр вопросов, обсуждаемых во время встречи, был разнообразен. Студентов-первокурсников интересовали темы, касающиеся возможности совмещения учебы и общественной деятельности, образования, а также личный опыт построения карьеры. Но большинство вопросов от наших студентов, конечно же, касались медицины и врачебной деятельности.

Подобные встречи в формате открытого диалога в нашем университете стали традиционными. Как отмечают сами студенты, такие мероприятия дают возможность напрямую общаться с руководством области, можно задать свои вопросы, поднять волнующие темы и получить отклик.

### ДИАЛОГОВАЯ ПЛОЩАДКА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ РОО «БЕЛАЯ РУСЬ» И БЕЛОРУССКОЙ ПАРТИИ «БЕЛАЯ РУСЬ» ОЛЕГОМ АЛЕКСАНДРОВИЧЕМ РОМАНОВЫМ



Как отметил в начале встречи председатель РОО «Белая Русь», Белорусской партии «Белая Русь», сенатор, член Постоянной комиссии Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь по законодательству и государственному строительству, доктор философских наук, профессор Олег Александрович Романов, несмотря на молодой возраст партии «Белая Русь», интерес со стороны граждан к ней возрастает. В первую очередь, людям интересны перспективные направления, задачи и цели партии, взаимодействия с иным партиями не только внутри нашего государства, но и на внешнеполитической арене.

Во время встречи Олег Александрович подробно рассказал присутствующим о деятельности РОО «Белая Русь» и Белорусской партии «Белая Русь».

— Приоритетными направлениями РОО «Белая Русь» являются формирование политической культуры и политического

сознания граждан, содействие развитию гражданского общества и конструктивных инициатив, а также позиционирование нашей страны на международной арене. И основная наша задача — услышать мнение каждого.

РОО «Белая Русь» активно принимает участие в общественной жизни Республики Беларусь. Так, успешно реализован и проведен общественно-политический марафон «17 граней единства», конкурс на присуждение грантов, конкурс красоты для многодетных матерей, создан совместный телевизионный проект и многое другое. «Белая Русь» активно принимает участие в политической жизни страны. Только за минувший год в приемные РОО «Белая Русь» обратились более 4000 граждан. Все вопросы в рамках компетенции общественного объединения были решены или переданы в смежных структуру.

По словам Олега Александровича, сейчас партия активно работает над привлечением в свои ряды новых членов, становясь по-настоящему массовой политической силой нашей страны. Также активно ведется работа над реализацией новых проектов.



Подробнее на сайте ГрГМУ

**ПОВОД ПОЗДРАВИТЬ!****КАФЕДРЕ НОРМАЛЬНОЙ АНАТОМИИ 65 ЛЕТ!**

История кафедры нормальной анатомии начинается в год открытия Гродненского государственного медицинского института, тогда 1 октября 1958 года студенты стали посещать лекции и занятия по анатомии человека. Коллектив кафедры (в те годы кафедры анатомии человека) изначально был небольшой: Левченко Владимир Михайлович, Лойко Ромуальд Михайлович, Новиков Илья Иосифович, Пятница Григорий Самсонович.

Первые лекции для будущих медиков читались заведующим кафедрой нормальной анатомии Минского мединститута академиком НАН Беларуси Голубом Давидом Моисеевичем. А в 1959 году заведующим кафедрой назначается представитель Ленинградской школы, ученик М.Г. Привеса, профессор Габузов Армен Николаевич. Под его руководством было подготовлено 6 кандидатов медицинских наук, опубликовано более 100 научных публикаций и 1 монография. В годы работы Армена Николаевича произошло окончательное формирование кафедры и создание ведущего научного направления – «Функциональная анатомия сосудов головного мозга».



Широко в учебных целях используются экспозиции анатомического и тератологического музеев, созданные сотрудниками кафедры, 3D-модели костей черепа и препаратов головного мозга. При изучении разделов по рентгеноанатомии студентам демонстрируется набор рентгенограмм на негатоскопах, в большинстве практикумов есть телевизоры для видео-ассистированных занятий. Также на кафедре введен в эксплуатацию автоматизированный учебный комплекс – 3D анатомический стол «Anatomage Table» – и используется интерактивная учебная компьютерная панель.

Многие студенты 1-2 курсов разных факультетов, а иногда и старшекурсники, активно участвуют в оригинальных исследованиях, работают над научной литературой, готовят доклады и реферативные сообщения, публикуют результаты своих исследований совместно с руководителями в солидных научных изданиях. Так, в 2007 году на базе студенческого научного кружка кафедры анатомии человека было создано творческое объединение «Студенческая анатомическая лаборатория», которое в 2010 году стало лауреатом специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов.

В работе студенческой анатомической лаборатории используется и такая форма деятельности, как олимпиада, кружковцы активно помогают в ее организации, а также в подготовке университетской команды для участия в республиканских и международных олимпиадах по анатомии человека. К слову, в 2023 году студенты ГрГМУ заняли 2 место на

Таким образом, за 65 лет кафедра нормальной анатомии внесла вклад в подготовку специалистов здравоохранения всех направлений, а также явилась «кузницей кадров» для более чем пятидесяти человеческих судеб. Многие преподаватели, начиная как анатомы, впоследствии перешли на другие кафедры вуза, либо продолжили работать в практическом здравоохранении, но всегда с теплотой и любовью вспоминают родную «анатомичку».

**Поздравляем кафедру с юбилеем!**



Коллектив кафедры 1959 г.  
1 ряд (слева направо): Левченко В.М., Габузов А.Н., Назимова Н.Г.  
2 ряд: Пятница Г.С., Новиков И.И., Лойко Р.М.

В 60-е годы на кафедре анатомии человека Гродненского мединститута организовали тератологический музей, экспонаты и материалы которого, наряду с анатомическим музеем, широко использовались в учебном процессе и профориентации молодежи.

В 2013 году на базе коллекций музеев была открыта первая в Беларуси тератологическая экспозиция «Гродненская кунсткамера» для свободного посещения, в том числе организованными экскурсионными группами. В 2021 году экспозиция расширила выставочные площади, обновила техническое сопровождение и материальный фонд.

Полноценное выполнение всех форм учебной работы неразрывно связано с количеством и качеством профессорско-преподавательского состава. В настоящее время на кафедре работают 15 преподавателей (из них: 1 доктор медицинских наук, профессор; 6 кандидатов медицинских наук) и 6 лаборантов. Сотрудниками кафедры подготовлено около 100 учебно-методических пособий, в том числе 4 – с грифом Министерства образования РБ, 6 – с грифом учебно-методического объединения по медицинскому и фармацевтическому образованию. Своевременно готовятся типовые программы по учебной дисциплине «анатомия человека» для специальностей: «медицинско-психологическое дело», «сестринское дело», «педиатрия».

международной олимпиаде на базе БГМУ. Регулярно на кафедре проводятся конференции «Весенние анатомические чтения», посвященные памяти выдающихся ученых-анатомов. Одним из ценных качеств этих мероприятий является воспитание у молодого поколения чувства глубокой благодарности к своим учителям, внесшим значительный вклад в мировую науку.

Более того, в рамках студенческого научного кружка на кафедре реализуются студенческие образовательный проекты совместно с соуправлениями лечебного факультета «Анатом» и педиатрического факультета «Педант». Ребята активно освещают деятельность в соцсетях, проводят профориентационные мероприятия со школьниками, консультируют по вопросам анатомии студентов 1-2 курсов перед итоговыми занятиями и текущей аттестацией.

К тому же, кафедра в своей деятельности поддерживает тесные научные связи с коллегами медицинских вузов не только Республики Беларусь, но и ближнего и дальнего зарубежья. Сотрудники участвуют в работе Белорусского общества морфологов, входят в редакционные коллегии отечественных и зарубежных изданий, работают в международных научно-исследовательских проектах.

Подробнее на сайте ГрГМУ



**Кафедра нормальной анатомии**  
**Фото из архива**

**ГрГМУ 65 лет!**

## VIVAT UNIVERSITAS!

### Грандиозный флешмоб, открытие комнаты-музея выдающегося биохимика и масштабный автомотопробег. Рассказываем, как прошло 65-летие Гродненского государственного медицинского университете

Яркие, красочные и знаковые мероприятия, приуроченные к 65-летию Alma Mater, проходили в вузе на протяжении недели. Каждый день с 25 по 30 сентября был посвящен определенной тематике.

Юбилейная неделя началась со Дня молодежи и грандиозного флешмоба, который прошел на главной площади университета и дал старт череде мероприятий. Далее состоялись открытия юбилейных выставок – «65 первых шагов в истории», где была представлена многочисленная медицинская экспозиция и персональная выставка Сергея Васильевского «Ровесники университета». В этот же день состоялось открытие обновленной Доски почёта сотрудников. Добрая традиция чествовать сотрудников вуза за высокие достижения в сфере образования, медицины, науки, физической культуры и спорта, за активное участие в жизни Alma Mater была заложена в прошлом году. Также на Доску почёта занесены и две лучшие кафедры – в этом году ими стали кафедра анестезиологии-реаниматологии и кафедра нормальной физиологии.

В рамках Дня молодежи состоялась встреча ректора со студенческим соуправлением и молодыми учеными. В ходе встречи студенты и руководство вуза активно обменивались мнениями, обсуждали новые студенческие инициативы и возможности для активной научной, практической и творческой деятельности. Также в этот день прошла и открытая лекция профессора кафедры медицинской реабилитации, доктора медицинских наук Ларисы Александровны Пироговой «О жизненном, творческом, научном пути».



День исторической памяти стал продолжением юбилейной недели. В Гродненском медуниверситете уделяется особое внимание сохранению традиций, заложенных предшественниками иувековечения памяти тех, кто стоял у истоков становления медицинского образования в области. Начался вторник с возложения цветов возле мемориальных досок Дмитрия Андреевича Маслакова, Михаила Васильевича Кораблева, Геннадия Алексеевича Обухова. К акции присоединились ректорат, профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты вуза. В этот же день произошло знаковое событие – открытие кабинета-музея выдающегося академика Юрия Михайловича Островского. Кабинет-музей располагается в учебном корпусе ГрГМУ по адресу БЛК, 50. Именно здесь при жизни ученого было его рабочее место. В обновленном кабинете удалось воссоздать особую атмосферу, сохранившую первозданное виде каждую деталь, отражающую личность и деятельность ученого. Участие в открытии кабинета-музея приняли ректор, проректоры, коллеги и ученики именитого ученого, а также студенты.

Череду праздничных мероприятий продолжила открытая лекция профессора кафедры инфекционных болезней Владимира Максимовича Цыркунова и чествование ветеранов труда на встрече с ректором университета.

Третий день стал самым бодрым и энергичным! В День спорта в ГрГМУ прошла «Зарядка с чемпионом». К масштабному и красочному спортивному празднику присоединилось руководство вуза, студенты, преподаватели и сотрудники. А общую зарядку для всех провел Иван Тихон – председатель Белорусской федерации легкой атлетики, двукратный чемпион мира, призер Олимпийских игр в метании молота в 2008 и 2016 годах, заслуженный мастер спорта Республики Беларусь.

Продолжился день открытой лекцией приглашенного профессора из Красноярского медуниверситета. В рамках академической мобильности профессор Татьяна Геннадьевна Рукша прочитала лекцию на английском языке для студентов 5 курса факультета иностранных учащихся. Завершился день открытием уникальной выставки православных икон «Одейся светом, яко ризою».

Ее автор – Владимир Климович, кандидат медицинских наук, доцент, который окончил наш институт в 1981 г., а после – более 35 лет работал в родной Alma Mater.



Ключевым стал четвертый день большой, насыщенной юбилейной недели. Начался он с работы республиканской научно-практической конференции с международным участием «Медицинский университет: современные взгляды и новые подходы», посвящённой 65-летию вуза. На протяжении двух дней с докладами выступили более 225 участников конференции. Слушателями стали порядка 500 человек. К слову, среди выступающих – спикеры из Республики Беларусь и Российской Федерации. Часть докладчиков присоединилась к конференции в режиме online. Перед началом работы конференции также была организована выставка симуляционного оборудования. Ее представили коллеги из Российской Федерации. Сессия симуляционного центра стала новинкой республиканской научно-практической конференции. Здесь были представлены уникальные манекены, виртуальные симуляторы, роботы-симуляторы пациента, тренажеры и муляжи.



Продолжился это день визитом высокопоставленных гостей. На встречах был подписан ряд договоров о сотрудничестве между нашим вузом и учреждениями здравоохранения и образования Республики Узбекистан и Российской Федерации.

Завершился насыщенный день торжественным собранием по случаю 65-летия ГрГМУ в областной филармонии. На празднике по традиции присутствовали почетные гости мероприятия – представители Министерства здравоохранения страны, председатели областных и городских органов управления и власти, профсоюзных объединений, члены Совета Республики, главные врачи учреждений здравоохранений страны и области, представители общественных организаций, предприятий и учреждений города, приглашенные гости. И, конечно же, виновники торжества – коллектив Гродненского государственного медицинского университета. В адрес вуза прозвучали приветственные адреса и поздравления по случаю юбилея. По добре традиции во время торжественного собрания чествовали сотрудников университета, а завершился праздник выступлением творческих коллективов!

В пятницу, 29 сентября, юбилейная неделя прошла под знаком Дня самоуправления. День был также насыщен чередой мероприятий: День самоуправления, акции от волонтерского центра «Cardis», колоритная выставка национальных культур от студентов факультета иностранных учащихся и посвящение в первокурсники ГрГМУ.



Особенно запомнился этот день мотивационной встречей с членом национальной паралимпийской сборной, многократным рекордсменом мира и Европы, мотивационным спикером, благотворителем Алексеем Талаевым, где в формате открытого диалога молодежь смогла побеседовать с именитым спикером на различные темы.

Завершающим аккордом празднования 65-летнего юбилея ГрГМУ стал масштабный автомотопробег «За мир и созидание, единство и процветание!». Его участниками стали представители РОО «Патриоты Беларуси», РОО «Белая Русь», молодежной общественной организации БРСМ, ОО «Белорусский союз женщин», руководство и сотрудники ГрГМУ, представители сообщества мотоциклистов города Гродно. Автоколонна двигалась по улицам города, а финальной точкой маршрута стал мемориальный комплекс «Курган ган Славы», где участники автомотопробега возложили цветы и почтили память минутой молчания павших героев.

**С 65-летием, любимый университет!  
С юбилеем, Alma mater!**

**Наталья КОНОВОД.  
Фото Татьяна ВЕЛЁНДА**

## УНИВЕРСИТЕТСКИЙ ДАЙДЖЕСТ

### ТЕПЛЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ И ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ. В РАМКАХ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА УНИВЕРСИТЕТА ЧЕСТВОВАЛИ СОТРУДНИКОВ ВУЗА

Званием «Почетный Доктор» Гродненского государственного медицинского университета, дипломом «Почетный Доктор/Doctor Honoris Causa» и почетной медалью за заслуги перед Гродненским государственным медицинским университетом награждены профессор кафедры медицинской реабилитации Лариса Александровна Пирогова и профессор кафедры инфекционных болезней Владимир Максимович Цыркунов.

Почетной грамотой и благодарственным письмом главного управления здравоохранения Гродненского областного исполнительного комитета, почётной грамотой администрации Ленинского и Октябрьского районов города Гродно, а также почетной грамотой УО «Гродненский государственный медицинский университет» награжден ряд сотрудников университета.

После торжественной церемонии награждения прошло обсуждение ряда вопросов, включенных в повестку заседания совета университета.



### В ГРГМУ ПРОШЛО СОБРАНИЕ ПЕРВИЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «БЕЛАЯ РУСЬ»



В мероприятии приняли участие ректор вуза Игорь Георгиевич Жук, председатель Ленинской РОО «Белая Русь» Василий Кондратьевич Михно, члены ректората, деканы факультетов, сотрудники университета и члены общественного объединения «Белая Русь».

На повестке дня стояло несколько вопросов. Среди них: прием в члены ПО ОО «Белая Русь» сотрудников вуза, выборы председателя первичного общественного объединения, а также выборы Совета и членов контрольно-ревизионной комиссии.

Ряды членов ПО ОО «Белая Русь» пополнили еще 15 сотрудников университета. Далее состоялись выборы председателя ПО ОО «Белая Русь». Единогласно была утверждена и принята кандидатура в лице декана медико-диагностического факультета Сергея Викторовича Глуткина. После избрания председателя первичного общественного объединения состоялись выборы Совета и членов контрольно-ревизионной комиссии.

### КРУГЛЫЙ СТОЛ «АКТУАЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ МЕЖДУ УЧРЕЖДЕНИЯМИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И ХАБАРОВСКОГО КРАЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

7 сентября в Министерстве образования состоялось заседание круглого стола «Актуальные направления сотрудничества в сфере образования и науки между учреждениями высшего образования Республики Беларусь и Хабаровского края Российской Федерации» в формате видеоконференции. В нём принимали участие: Пищев С.Н., начальник Главного управления профессионального образования Республики Беларусь, Зотова Ю.В., заместитель министра образования Хабаровского края, Богуш В.А., председатель Совета ректоров высшего образования Республики Беларусь, Бурковцев В.В., председатель Совета ректоров вузов Хабаровского края, ЕАО, Магаданской и Сахалинской областей, руководители более 25 учреждений высшего образования сторон, в том числе – и ректор ГрГМУ Жук И.Г.

В ходе заседания были обсуждены вопросы сотрудничества в сферах информационных технологий, здравоохранения и общественного здоровья, экономики, биотехнологий, машиностроения и аддитивных технологий, авиастроения и многих других.

Ректор ГрГМУ Жук Игорь Георгиевич выступил с докладом о направлениях научного и образовательного сотрудничества с Дальневосточным государственным медицинским университетом г. Хабаровска.



## «МОЯ БУДУЩАЯ ПРОФЕССИЯ – ВРАЧ». ПРОФОРИЕНТАЦИОННЫЕ ВСТРЕЧИ ГРГМУ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

9 сентября, впервые в Беларуси в рамках дорожной карты по сопровождению самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся ГрГМУ начал реализацию проекта "Моя будущая профессия – врач" и на базе симуляционно-аттестационного центра провел "День открытых дверей" для учащихся Гимназии № 2 и Гимназии №10 г. Гродно.

Ребятам из хим-био классов и их преподавателям предоставилась возможность не только увидеть современное оборудование центра, но и поучаствовать в выполнении простых медицинских манипуляций, что приятно удивило их.

День открытых дверей на базе симуляционно-аттестационного центра ГрГМУ планируется проводить каждую вторую субботу месяца на протяжении всего 2023-2024 учебного года. Приглашаем всех заинтересованных педагогов и желающих учащихся профориентационных классов, а также родителей принять участие в нашей акции!



### АКЦИЯ «СОБЕРЁМ ПОРТФЕЛЬ ДЕТЬЯМ»



8 сентября в ГрГМУ прошло завершающее мероприятие в рамках Республиканской акции "Соберём портфель детям".

Первичка ОО БСЖ, Молодёжное крыло, белорусские и иностранные студенты ГрГМУ подготовили для детей сотрудников университета небольшую развлекательную программу: танцы, игры с ростовыми куклами и сказочными героями, вручили небольшие подарки первоклассникам и школьникам-участниками программы.

кательную программу: танцы, игры с ростовыми куклами и сказочными героями, вручили небольшие подарки первоклассникам и школьникам-участниками программы.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ С УСПЕШНЫМ ПРОХОЖДЕНИЕМ СТАЖИРОВКИ!



Нам всегда очень приятно получать восторженные отзывы от зарубежных коллег о студентах нашего университета, ведь они проходят практику в разных странах мира.

Один из таких студентов – Жельвис Гитис – студент 6 курса факультета иностранных учащихся, член сборной факультета и университета по мини-футболу, успешно прошел стажировку в двух клиниках Германии - Bel Etagе (Дюссельдорф) и Клиника пластической и восстановительной хирургии, хирургии кисти, ожоговой медицины при университете им. Эберхарда Карла (Тюбинген).

Во время стажировки Жельвис успешно участвовал в качестве ассистента во всех операциях пластико-эстетической области, набирался опыта у хирургов и лечащих врачей, а также принимал практическое участие во всех хирургических вмешательствах под наблюдением и руководством хирургов.

**Поздравляем Жельвиса Гитиса с успешным прохождением стажировок и желаем ему дальнейших успехов!**

### Юбиляры этой осени:

2 сентября – Валентина Александровна ЖЕМОЙТИЯК, доцент 2-ой кафедры детских болезней.

9 сентября – Людмила Александровна КАЗУЩИК, дежурный по общежитию.

23 сентября – Сергей Львович ЧЕШИК, старший преподаватель кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ.

27 сентября – Любовь Васильевна ДОРОХИНА, доцент кафедры нормальной физиологии.

4 октября – Татьяна Викторовна БАБКО, повар 4 разряда.

27 октября – Нана КОРОГЛИШВИЛИ, лаборант 2 кат. кафедры пропедевтики внутренних болезней.

27 октября – Алла Сергеевна ЯКИМОВИЧ, уборщик помещений 1 разряда.

3 ноября – Сергей Александрович СИДОРОВИЧ, доцент кафедры нормальной анатомии

11 ноября – Игорь Александрович ЛЕВЧУК, облицовщик плиточник 3 разряда

17 ноября – Эдуард Павлович СТАНЬКО, заведующий кафедрой психиатрии и наркологии

30 ноября – Ирина Олеговна ЛЕДНЕВА, доцент кафедры биологической химии.

## ДЕНЬ ЗНАНИЙ!

# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В УНИВЕРСИТЕТСКУЮ СЕМЬЮ!

1 сентября на университетской площади состоялось традиционное собрание, посвященное Дню знаний.

Участие в торжественном мероприятии приняли почетные гости, члены ректората и совета университета, деканы факультетов, и, конечно же, ребята, которые впервые пришли в ГрГМУ в качестве студентов. В этом году студентами-первокурсниками стали более 665 человек.

Первокурсников поприветствовал ректор университета Игорь Георгиевич Жук, а также почетные гости торжественного мероприятия – первый заместитель министра здравоохранения Республики Беларусь Елена Николаевна Кроткова, начальник главного управления здравоохранения областного исполнительного комитета Людмила Николаевна Кеда, первый секретарь Гродненского ОК ОО «БРСМ» Андрей Геннадьевич Есин, клирик Свято-Покровского кафедрального собора иерей Александр Гук.

Елена Николаевна, обращаясь к студентам от имени Министерства здравоохранения страны, поздравила всех присутствующих с началом учебного года, зачитала приветственный адрес вузу и отметила, что ребята сделали правильный шаг, выбрав самую гуманную профессию, и что этот учебный год станет особенным, ведь он юбилейный.

Министерство здравоохранения  
Республики Беларусь

С Днём  
Знаний!



Уважаемые коллеги!  
Министерство здравоохранения Республики Беларусь  
поздравляет вас с Днем Знаний!

1 сентября – День знаний, начало нового учебного года, новых впечатлений и новых свиданий. Гродненский государственный медицинский университет открывает свои двери для студентов, готовых стать инновационными медицинскими работниками в сфере медицинской науки и оказания медицинской помощи.

Гродненский государственный медицинский университет занимает лидирующие позиции в области медицинского образования в Республике Беларусь. Наша давняя традиция – открытие университета, использование передовых технических, спортивных, образовательных технологий, новое поколение ученых и педагогов университета – все это направлено на повышение уровня специальной медицинской практики, интеграцию университета в мировое образовательное пространство, наиболее полное и эффективное решение государственных задач.

Дорогие студенты, наши будущие коллеги! Образование, знания и опыт – основа для успешной трудовой деятельности и, в таком же духе, традиции традиционного образования.

Успех – это не только обучение в полной мере профессиональным, но и в элитарной степени личных, реализующих эти достижения в практической медицинской образовании и активные молодые люди являются залогом успеха развития государства.

Впереди у вас много познавательных, теоретических, научных, спортивных событий, которые станут неотъемлемой частью жизни каждого из вас.

Желаем вам стать настоящими врачами, патротами нашей родной страны и служить благородному делу – сохранению здоровья людей.

С днем знаний! Д.Жук

С приветственным словом к первокурсникам ГрГМУ обратился ректор Игорь Георгиевич Жук:

– Дорогие гости, профессорско-преподавательский состав, родители, студенты, и, конечно же, долгожданные, дорогие наши первокурсники! От имени дружного, творческого коллектива поздравляю вас с новым учебным годом! Чтобы стать студентом Гродненского государственного медицинского университета, вы прошли непростой путь, показали свое трудолюбие, освоили сложные дисциплины, успешно закончили школы, гимназии, лицеи, медицинские колледжи, занимались подготовкой к поступлению и, сдав все вступительные испытания, стали студентами ГрГМУ!

По традиции, во время торжественного собрания состоялась церемония вручения символического Ключа Знаний от лучших студентов старших курсов старостам факультетов 1 курса.

## ВСТРЕЧА РЕКТОРА С ПЕРВОКУРСНИКАМИ И СОБРАНИЯ ФАКУЛЬТЕТОВ



Традиционная встреча первокурсников с руководством вуза состоялась в День знаний. Первокурсников поприветствовали руководство вуза, деканы факультетов, а также председатель областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения Владислав Робертович Голяк.

Обращаясь к студентам, ректор Игорь Георгиевич Жук отметил, что, начиная с первых часов обучения в университете, каждый первокурсник уже стал частью большой семьи ГрГМУ:

– Встреча первокурсников с руководством университета уже стала традиционной. Ее цель – поближе познакомить вас с университетом, чтобы период адаптации прошел быстрее, и вы почувствовали себя одним целым. В свою очередь, и руководство вуза, и деканы, и профессорско-преподавательский состав, и сотрудники структурных подразделений делают все, чтобы создать комфортные условия

для учебы, проживания в общежитиях, для реализации ваших творческих, спортивных, научных и иных способностей. Если что-то будет у вас не получаться, вы всегда сможете обратиться к нам.

В рамках встречи «Университет больших возможностей!» руководитель вуза рассказал первокурсникам о 65-летней истории медицинского университета, основных вехах его становления, развития и больших достижениях, познакомил с различными направлениями деятельности учебного заведения.

После выступления ректора проректор по безопасности, режиму и кадрам Владимир Александрович Якута напомнил студентам о соблюдении безопасного пребывания в университете, а также об информационной безопасности в сети Интернет. В частности, для ребят прошла презентация, в рамках которой первокурсников ознакомили с нормативными документами по правовому просвещению. Данная информация располагается на сайте университета, и каждый первокурсник может обратиться к ней в любое удобное время.

В дополнение к торжественной части, в актовом зале и аудиториях прошли собрания факультетов для первокурсников. Студентам рассказали, как реализовать свой творческий и спортивный потенциал, пригласили в научное сообщество и напомнили о нормах поведения и правилах безопасности.

Наталья КОНОВОД, София ЯНОВИЧ  
Фото Татьяна ВЕЛЁНДА



**ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА****ВЫСТАВКА «НАЦИСТСКИЙ ГЕНОЦИД НА ТЕРРИТОРИИ ГРОДНЕНЩИНЫ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1941-1944 ГГ.»**

17 сентября в Беларуси отмечался День народного единства.

В преддверии праздника в Гродненском государственном медицинском университете прошел ряд мероприятий, посвященных важной дате.

Стартовала «Неделя народного единства» выставкой «Нацистский геноцид на территории Гродненщины в годы Великой Отечественной войны 1941-1944 гг.».

На информационных стенах рассказывалось о тех ужасах, которые пережила наша земля в годы оккупации. Представлена также карта сожжённых деревень и мест принудительного содержания. Блоками рассказывалось о репрессиях против интеллигенции, положении советских военнопленных и об уничтожении еврейского народа. Все эти кровавые вехи памяти можно увидеть на иллюстрациях, размещенных на стенах. Они отражают ту страшную действительность, которую удалось пережить белорусскому народу во время геноцида в годы Великой Отечественной войны.


**СТУДЕНТЫ ГРГМУ НАПИСАЛИ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДИКТАНТ  
«ДЗЕНЬ НАРОДНАГА АДЗІНСТВА»**

Республиканский диктант, приуроченный ко Дню народного единства, как и другие всебелорусские акции, по добре традиции получил большой отклик среди молодежи ГрГМУ. В числе тех, кто принял участие в таком масштабном мероприятии, были представители студенчества всех факультетов университета.

– Этот диктант – хороший повод еще раз вспомнить свой язык, свою аутентичность, вспомнить о том, что мы действительно белорусы, самостоятельная нация с глубокой историей. Ведь история знает много печальных примеров, когда после исчезновения языка следом погибала нация. Студенты нашего университета охотно и с большим желанием принимают участие в таких акциях, и, определенно, у этой инициативы большое будущее! – отметил старший преподаватель кафедры русского и белорусского языков Виктор Воронец.



Также для наших студентов провели день информирования.

Лекцию о том, как важно помнить историю своей страны, провела старший преподаватель кафедры социальных и гуманитарных наук Елена Францевна Степанова. Студентам напомнили о том, как западная часть Беларуси оказалась под оккупацией Польши и была освобождена войсками Красной Армии в 1939 году, о сессиях Верховного совета БССР, которые имели решающее влияние на путь нашей страны к независимости.

**«ПРОБЕГ ЕДИНСТВА» ОБЪЕДИНИЛ ВСЕХ!**


Легкоатлетический массовый забег «Пробег Единства» прошел 17 сентября. Символично, старт и финиш забега был на одноименной улице Гродно – улице 17 Сентября. Сам маршрут пролегал по исторической части города над Неманом. Участие в забеге приняли более 50-ти представителей нашего университета, а всего – около 1 тысячи гродненцев.

Перед стартом разминку для бегунов провел двукратный чемпион мира и призер Олимпийских игр в метании молота, председатель Белорусской федерации легкой атлетики Иван Тихон. После чего и сам вышел на старт.

– Каждый праздник, тем более такой важный, государственный, должен быть вместе со спортом. Ведь спорт объединяет. А в такой день, в Год мира и созидания, это особенно важно. Здорово, что на старт выходят и молодые, и люди взрослые, представители разных профессий. Это сближает гродненцев и весь белорусский народ, – сказал Иван Тихон.

Памятную медаль на финише и прекрасное настроение получили все участники пробега!

**Наталья КОНОВОД, София ЯНОВИЧ,  
спортивный клуб «Медик»  
Фото Татьяна ВЕЛЁНДА**

## АКТУАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

# В ГРГМУ ПРОШЛА ВСТРЕЧА РУКОВОДСТВА ВУЗА С МОЛОДЫМИ СПЕЦИАЛИСТАМИ

6 сентября в медуниверситете состоялась встреча руководства университета с молодыми специалистами и вновь принятными сотрудниками. Такие встречи уже стали доброй традицией, ведь, прия на свои первые рабочие места, молодые люди не сразу осваиваются в больших научно-образовательных и клинических процессах. Задача коллектива – оказать молодым коллегам всю возможную поддержку и помочь как можно быстрее стать одним целым с большой дружной университетской семьей.

Молодых специалистов, приступивших к работе в нашем университете, приветствовал ректор, Игорь Георгиевич Жук, рассказав о приоритетных направлениях деятельности вуза и о тех основных задачах, которые стоят перед молодыми кадрами.

*– Активное занятие научной деятельностью – это одна из приоритетных задач, которая стоит перед вами. Образовательный и научный процесс в высшей*

*школе всегда идут параллельным курсом, ведь занятие наукой, наряду с педагогической деятельностью – это путь самосовершенствования, повышения своего профессионального уровня, качества подготовки наших студентов, – отметил ректор.*

В вузе есть все условия для развития своей научной и клинической базы знаний и навыков, для осуществления педагогической и воспитательной деятельности на кафедрах. Школа наставничества и практикоориентированность обучения в ГрГМУ постоянно совершенствуется, благодаря чему молодой специалист не просто быстрее вливается в коллектив, по-настоящему чувствует себя частью его, но и успешно овладевает профессиональными практическими и теоретическими навыками на новом, более высоком уровне, всегда имеет стимулы для своего профессионального развития.

Перед молодыми специалистами выступил проректор по научной работе Сергей Борисович Вольф, подробно рассказав о возможностях научной деятельности в нашем университете. Для молодых специалистов существует возможность обучаться в аспирантуре очно и заочно по широкому спектру медицинских специальностей, участвовать в научно-практических конференциях международного уровня, проводить исследовательскую работу, публиковаться в научных изданиях.

Проректор по безопасности, режиму и кадрам Владимир Александрович Якута напомнил всем присутствующим об информационной безопасности в сети Интернет, ознакомил с актуальными нормативными документами правового поля, напомнил о регулярном проведении работы с молодежью с целью профилактики противоправного поведения. К слову, эта информация располагается на сайте университета в разделе «Пропаганда ЗОЖ. Правовое просвещение», и каждый сотрудник университета может ознакомиться с ней в любое удобное время.

Отдельно было акцентировано внимание молодых специалистов на важности проведения регулярной воспитательной работы со студентами, ведь личный пример преподавателя – это главный принцип, которому должен следовать любой представитель профессорско-преподавательского состава вуза.



Инна Анатольевна Копач, начальник отдела кадров, напомнила о правилах трудового распорядка и нормативных документах, которые должен знать каждый сотрудник учреждения. Елена Васильевна Декиц, начальник учебно-методического отдела, подробно рассказала об образовательном процессе и тех новшествах, которые постоянно вводятся для улучшения качества работы преподавателей со студентами.

Игорь Петрович Богданович, председатель первичной профсоюзной организации сотрудников ГрГМУ и Владислав Робертович Голяк, председатель областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения, подробно ответили на волнующие молодых специалистов вопросы о жилье и досуговой деятельности, ознакомили с разделами коллективного договора для молодых специалистов, положением об оказании материальной помощи.

*– Если вы пришли сюда работать – значит, вы пришли работать по призванию, поэтому я с радостью приветствую вас в рядах нашего профессорско-преподавательского состава. Мы всегда открыты для вас, готовы помочь и поддержать в решении любого вопроса, – резюмировал итоги встречи Игорь Георгиевич, пожелав новым сотрудникам нашего университета больших успехов и значимых достижений в их педагогической и научной деятельности.*

Инна МОИСЕЕВА  
Фото Татьяна ВЕЛЁНДА

НАШИ СТУДЕНТЫ**СТУДЕНТКА ГРГМУ АНАСТАСИЯ ПУЛЯК – УЧАСТНИЦА II СЕЗОНА ТЕЛЕВИЗИОННОГО ПРОЕКТА «ЗВЕЗДНЫЙ ПУТЬ»**

18 апреля стартовал кастинг второго сезона музыкального проекта «Звездный путь». В числе участников кастинга были 21 студент и 3 сотрудника ГрГМУ. Отборочный этап завершился в середине мая.

Среди тех, кто оказался в числе уже участников проекта – студентка ГрГМУ Анастасия Пуляк. Девушка учится на 5 курсе лечебного факультета. Еще в школе Анастасии нравилась биология и химия, а в 9 классе, когда начали изучать человека и организм, девушка поняла, что и дальше хочется учиться в этом направлении и стать врачом.

– С детства музыка была неотъемлемой частью моей жизни, поэтому, когда сказали, что у нас в университете будет проходить кастинг телепроекта «Звездный путь», решила тоже попробовать свои силы, – рассказывает Анастасия. – У нас в вузе обучается очень много талантливых ребят, которые вместе со мной участвовали в кастинге. Помимо студентов, среди выступающих были и преподаватели – Фатима Гаджиахмедова Гаджиева, Эдуард Владиславович Могилевец, Руслан Сергеевич Шило. За кулисами они не только настраивались на свое выступление, но и успевали поддерживать нас, студентов, и настраивать на победу!

Проект «Звездный путь» устроен так, что принять участие в нем могут абсолютно все: люди без музыкального образования, разных возрастов, профессий. Девушка отмечает, что кастинги проходили в разных областях Беларуси, и заявить о себе мог любой желающий.

– В «Звездном пути» 5 продюсеров, которые проводят кастинги, и каждый выбирает по одному участнику из каждой области, таким образом и формируется команда, состоящая из 6 участников, представляющих свой регион, университет или предприятие. Поэтому каждый, может попробовать свои силы, главное – не бояться! – подчеркивает Анастасия.

Съемки и репетиции проекта начались в июне. Но уже сейчас их, репетиций, стало в 2 раза больше, отмечает участница, ведь совсем скоро начнутся съемки четвертьфинала.

– На протяжении всего времени проводят разные мастер-классы, с нами занимаются опытные педагоги по вокалу, хореографии, все наши будни снимает съемочная группа, затем подготовка показывается в дневниках телевизионного проекта «Звездный путь» на «ОНТ». Также можно посмотреть их на YouTube-канале.

Наставник Анастасии стала Светлана Адамовна Стациенко – заслуженный деятель культуры Республики Беларусь, художественный руководитель Национального центра музыкального искусства им. В. Мулявина, художественный руководитель Международного фестиваля юных талантов «Земля под белыми крыльями», член комиссии специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. Студентка отмечает, что наставник четко, понятно и доступно рассказывает и показывает, как нужно не только петь, но и как двигаться, передавать свои чувства и эмоции на сцене.



– Первое время мне было тяжело привыкнуть к камере, чувствовала скованность, но теперь, спустя какое-то время, я привыкла, и уже нет напряженности, веду себя спокойнее, – говорит Анастасия и дополняет: – С какой композицией я буду выступать, сказать не могу, но уверена – это будет новое и очень интересное прочтение ранее популярной песни!

Участница отмечает, что проект «Звездный путь», безусловно, дает не только новый вокальный опыт, развивает навыки, но и дарит интересное общение с разными людьми. Также проект дает возможность окунуться в жизнь известных артистов, поработать с профессионалами своего дела и показать свою уникальность.

**Анастасия победила в четвертьфинале и успешно прошла в полуфинал проекта! Желаем ей удачи!**

**Наталья КОНОВОД**  
**Фото из личного архива героя**



## НЕДЕЛЯ РОДИТЕЛЬСКОЙ ЛЮБВИ

### **ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ МАТЕРИ**

Ежегодно 14 октября в нашей стране отмечается День матери, а 21 октября – День отца. В ГрГМУ в рамках Республиканской недели прошел ряд тематических мероприятий, посвященный этой дате. Каждый желающий смог принять участие в акции «Не забудь поздравить маму и папу!».

В то же время в фойе располагалась выставка творческих работ. Здесь были представлены фотографии любимых мам и бабушек, пап и дедушек, яркие рисунки, сделанные с особой любовью детьми сотрудников вуза и плакаты с самыми теплыми и искренними пожеланиями, адресованные нашим невероятным родителям.

Накануне 14 октября в вузе прошло чествование многодетных матерей – сотрудниц Гродненского медуниверситета. Уже стало доброй традицией в теплой, уютной, домашней атмосфере проводить такие встречи с руководством вуза. Для виновниц торжества – многодетных матерей – творческие коллективы вуза подготовили мини-концерт, а первичная профсоюзная организация вручила памятные подарки.

14 октября отмечается один из самых теплых, душевых и светлых праздников – День матери. Самые искренние и незабываемые воспоминания ассоциируются с мамой. Ведь именно мама дает первые уроки доброты, духовности и заботы, а в трудную минуту она – поддержка и опора.

В преддверии этого праздника творческие коллективы ГрГМУ красивым концертом поздравили всех мам с праздником. В адрес женщин прозвучали искренние слова благодарности, а красочные творческие номера подарили теплое настроение и счастливые улыбки. Присоединились к торжеству и дети сотрудников университета – они также поздравили своих любимых мам с праздником!

От имени руководства вуза к присутствующим обратился первый проректор ГрГМУ Андрей Викторович Болтач:

– Уважаемые, любимые наши мамы! Слово «мама» – это не просто буквы, это бессонные ночи, теплота рук, безмерная любовь и поддержка в любой ситуации. Все это мы получаем только благодаря нашим мамам! В канун этого праздника хочется пожелать вам крепчайшего здоровья, успехов, процветания, чтобы все задуманное получалось, а яркие, солнечные краски всегда были в вашей жизни!

### **НЕ ЗАБЫВАЕМ О РОДИТЕЛЯХ!**



В ГрГМУ прошла акция «Не забудь поздравить маму и папу!».

Как отметила Ирина Андреевна Курстак, проректор по воспитательной работе, мероприятие приурочено к декаде «Родительской любви», которая проводится в нашем университете с 9 по 21 октября.

Участие в акции приняли преподаватели и студенты-медики всех курсов. У них была возможность написать письмо и выслать открытки мамам и папам со словами любви и благодарности.

К слову, мероприятие проводится уже несколько лет, и неизменно вызывает волну положительных эмоций у участников. Студент 5 курса медико-психологического факультета Дмитрий Дябин поделился мыслями, почему важно поддерживать такие инициативы: «Эта неделя, когда родители могут почувствовать праздничную атмосферу просто потому, что они родители. Люди, которые помогли своим детям сделать свои первые шаги и всегда поддерживают их в трудные моменты».

**Наталья КОНОВОД, София ЯНОВИЧ,**  
**Фото Татьяна ВЕЛЁНДА**



## ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЛЕТ РАБОТНИКОВ ГРГМУ

Турслёт проходил на турбазе "Химик" и был посвящен 65-летию университета. Организатором мероприятия выступила профсоюзная первичка сотрудников университета Белорусского профсоюза работников здравоохранения.

Торжественное открытие состоялось 22 сентября. Построение команд факультетов и ректората принимал первый проректор университета Болтач А.В. и председатель Гродненской областной организации БПРЗ Голяк В.Р.

В программе турслёта: визитка, спортивные соревнования по пляжному волейболу, настольному теннису, поднятие гири, туристическая полоса препятствий, конкурс на самый вкусный шашлык, песни у костра, перетягивание каната.

После насыщенных двух дней, спортивных соревнований и творческих баталов жюри и оргкомитет наградили победителей!

### Грамота за волю к победе:

- Команда "Bollywood" – факультет иностранных учащихся.
- Команда "Псифактор" – медико-психологический факультет.
- Команда "Крутые перчики" – педиатрический факультет.
- Грамота за 3 место – команда "Стрела" – медико-диагностический факультет.
- Грамота за 2 место – команда "Леч-О" – лечебный факультет.
- Грамота за 1 место – команда "XXXL" – ректорат.



Яркие эмоции, кулинарные изыски, неповторимые выступления, горечь и радость спортивных достижений и, конечно же, настоящий дух единения работников ГрГМУ – вот чем запомнится этот турслёт.

## В ГРГМУ ПРОШЕЛ ТУРНИР ПО НАСТОЛЬНОМУ ТЕННИСУ НА КУБОК РЕКТОРА УНИВЕРСИТЕТА



**Дипломом в номинации «Лучшая ракетка команды» по настольному теннису среди женских команд награждены:**

Александра Чижонок – БГМУ;  
Екатерина Лавицкая – ВГМУ;  
Анна Тюшкевич – ГГМУ;  
Елизавета Козлова – ГрГМУ.

**Дипломом в номинации «Лучшая ракетка команды» по настольному теннису среди мужских команд награждены:**

Александр Мазырко – БГМУ;  
Андрей Живич – ВГМУ;  
Андрей Веко – ГГМУ;  
Дишанка Патираналаге – ГрГМУ.

Кубок ректора университета по настольному теннису в ГрГМУ проходил впервые, и был посвящен 65-летию Гродненского медуниверситета. Участие в торжественной церемонии приняло руководство вуза и приглашенный гость – председатель Гродненской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения Владислав Робертович Голяк, а также сотрудники кафедры физического воспитания и спорта нашего университета.

В турнире участвовали студенты всех медицинских вузов страны: Белорусский государственный медицинский университет, Витебский государственный орден Дружбы народов медицинский университет, Гродненский государственный медицинский университет и Гомельский государственный медицинский университет.

За участие в соревнованиях дипломами, кубками и памятными подарками от организаторов соревнований и профсоюзной организации сотрудников и студентов ГрГМУ награждены:

«За волю к победе» среди женских команд – команда ГГМУ. Тренер Слабодчик Петр Петрович.

«За волю к победе» среди мужских команд – команда ГГМУ. Тренер Слабодчик Петр Петрович.

III место среди женских команд – команда ГрГМУ. Тренер Кравчук Александр Викторович.

III место среди мужских команд – команда ВГМУ. Тренер Минин Александр Сергеевич.

II место среди женских команд – команда ВГМУ. Тренер Минин Александр Сергеевич.

II место среди мужских команд – команда БГМУ. Тренер Суэтин Сергей Владимирович.

I место среди женских команд – команда БГМУ. Тренер Суэтин Сергей Владимирович.

I место среди мужских команд – команда ГрГМУ. Тренер Кравчук Александр Викторович.

**Поздравляем победителей! Желаем вам отличной учебы, новых спортивных достижений и дальнейших побед!**

**Наталья КОНОВОД**  
**Фото из личного архива героя, Татьяна ВЕЛЁНДА**

## НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

### ...НАПЕРАД У МІНУЛАЕ...

С сентября 2021 г. в нашем вузе активно действует проект «НАПЕРАД У МІНУЛАЕ ...». Это совместная работа с сотрудниками Гродненской областной научной библиотеки им. Е. Ф. Карского – Болдак М. В., заведующим универсальным читальным залом и Игнатович М. Э., директором библиотеки, куратором, а также старшим преподавателем кафедры клинической лабораторной диагностики и иммунологии ГрГМУ Гутько Анной Григорьевной.

Проект реализуется в соответствии с Кодексом Республики Беларусь о культуре, с целью повышения роли историко-культурного наследия Беларуси и формирования гражданственности и патриотизма.

К слову, идея совместной работы сформировалась в рамках проведения кураторских часов на базе Гродненской областной научной библиотекой им. Е.Ф. Карского.

В период работы проекта запланировано посещение творческих выставок, работ местных художников и мастеров, тематических мастер-классов, в которых студенты могут принимать участие в том числе в онлайн-режиме. Также будут проведены мероприятия, направленные на формирование интереса к библиотеке и ее ресурсным возможностям по предоставлению информации.

В создаваемых на разных площадках информационно-образовательных центрах учащимся открыт доступ к методическим и интеллектуальным ресурсам. Медиатека насчитывает множество медиафайлов о писателях, художниках, картинах. Ежегодно ее фонд пополняется новыми изданиями и базами данных. Посредством организации эффективной системы краеведческого просвещения повышается гражданская активности учащихся.

Проект предусматривает также проведение семинаров, презентаций книг и встреч с авторами, членами Союза Писателей Беларуси по Гродненской области.

К слову, центральной темой проекта в 2023-2024 гг. будет внедрение в работу ресурсов и практик по сохранению, изучению местного культурного наследия путем продвижения литературного краеведения.

Автор проекта, Гутько А.Г., представила итоги работы на итоговом семинаре кураторов в УО «Гродненский государственный медицинский университет» 30 мая 2023 г. В результате более 53 кураторов групп познакомились с проектом, что способствовало увеличению читательской аудитории Гродненской научной библиотеки.



Как куратор, Гутько А.Г., приняла участие в выставке, которая была открыта 21 июня 2023 г. в г. Гродно, в рамках междисциплинарного студенческого проекта «Геноцид белорусского народа: память и боль Гродненской земли», реализуемого ГрГУ имени Янки Купалы и прокуратурой Гродненской области. В экспозиции были представлены фотографии из архивов, которые отражают зверства фашистов.

Совместное посещение данной выставки студентов МДФ и старшего прокурора прокуратуры Гродненской области Змитревич Натальи Николаевны состоялось 18 сентября 2023 г. Также студенты 3 и 4 групп медико-диагностического факультета посетили выставку «Память в сердце стучит».

Благодаря анализу статистических данных, можно сказать, что на целых 20% увеличилось количество посещений студентами Гродненского государственного медицинского университета культурно-просветительских мероприятий, направленных на приобщение к научным знаниям и творчеству. Также укрепилось партнерство между УО «Гродненский государственный медицинский университет» и Гродненской областной научной библиотекой им. Е.Ф. Карского, учреждениями культуры.

**Старший преподаватель кафедры клинической лабораторной диагностики и иммунологии,  
Анна Григорьевна ГУТЬКО**



**СОТРУДНИЧЕСТВО БЕЗ ГРАНИЦ****РОССИЙСКИЙ ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ САММИТ**

Заведующий кафедрой клинической лабораторной диагностики и иммунологии, доктор медицинских наук Лелевич Сергей Владимирович 4-6 октября 2023 года представляя Гродненский государственный медицинский университет на ежегодном Российском диагностическом саммите в г. Москва.

За три дня работы в 19 конференц-залах состоялось порядка 200 научно-образовательных мероприятий. Докладчиками саммита выступили 750 экспертов и ведущих специалистов в области медицинской диагностики. Выставочная экспозиция превысила площадь 16 тысяч кв. м., а количество ее посетителей составило без малого 12 тысяч человек. Участие в саммите прияли специалисты из 32 стран, свыше 200 компаний были представлены на выставке оборудования.

В ходе насыщенной и познавательной работы саммита были проведены секции по воспалению и гемостазу, экономике и организации в диагностике, иммунопатологии, персонализированной медицине, дискуссия «Диагностика стационара будущего», консилиумы, круглые столы, форумы по патоморфологии, микробиологии, обращению медицинских изделий, а также салютиты партнеров.

Обсуждались проблемы аналитических измерений мультипараметрических маркеров, новая редакция стандарта ISO15189:2022 и процесс его трансформации в ГОСТ, использование проб пациентов для внутрилабораторного контроля качества, исследования онкомаркеров, вопросы профессиональной подготовки специалистов лабораторной медицины.

В ходе работы саммита был рассмотрен опыт российских специалистов в использовании гематологических тестов для решения клинических проблем, результаты внедрения искусственного интеллекта в патоморфологическую диагностику опухолей. В рамках работы школы экспертов Росздравнадзора были представлены доклады по вопросам организации работы клинико-диагностических лабораторий.

Представители адвокатуры дали практические рекомендации о том, к чему надо быть готовым и как вести себя в ситуации возможной врачебной ошибки, в случае жалоб в прокуратуру или судебных исков к медучреждению или его сотруднику, а также как медорганизации учесть налоговые риски.

На Форуме «Менеджмент в медицине» были представлены кейсы о способах мотивации сотрудников, формировании корпоративной культуры, внедрении изменений и развитии других ценных навыков руководителя.



Вопросы преанализики были центром внимания юбилейного тематического Форума, а современные аспекты морфологической диагностики в онкологии стали одной из тем, которую обсуждали на VII Форуме «Клиническая цитология». Участникам саммита рассказали о развитии экспертных технологий в области аналитической токсикологии, внедрении инновационного оборудования для метаболомных и фармакокинетических исследований в клинической медицине.

Хотелось бы поблагодарить руководство университета в лице ректора, профессора Жука Игоря Георгиевича за возможность участия в таких масштабных мероприятиях. Полученные в ходе саммита новые знания и материалы будут использованы в образовательном процессе кафедры при проведении занятий и чтении лекций студентам, врачам-интернам, клиническим ординаторам, а также слушателям курсов повышения квалификации, подготовке учебных пособий по дисциплинам кафедры и, безусловно, усилят практико-ориентированный вектор данных мероприятий.

**Заведующий кафедрой клинической лабораторной диагностики и иммунологии, доктор медицинских наук, С.В. Лелевич**



## КОНКУРСЫ

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ  
ГРОДНЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ



**Скажем -  
НЕТ наркотикам!**

Республиканский конкурс антинаркотических плакатов (с 11 октября 2023 по 10 декабря 2023)

Узнать больше - кабинет 125, социально-педагогический и психологический сектор



С 10 октября по 10 ноября по инициативе Министерством здравоохранения Республики Беларусь проводится конкурс антинаркотических плакатов «Скажем – НЕТ наркотикам!».

Целью конкурса является формирование у населения негативного отношения к употреблению и распространению наркотических средств и психоактивных веществ, ценностного отношения к собственному здоровью и культуре здорового и безопасного образа жизни.

С Положением о конкурсе и правилами участия можно ознакомиться по QR-коду



## КРУГЛЫЙ СТОЛ «ПРОБЛЕМЫ РЕПРОДУКТИВНОГО ЗДОРОВЬЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ»

С 1 по 31 октября 2023 года в республике проводится "Месячник репродуктивного здоровья". Целью месячника является повышение информированности молодежи по вопросам сохранения репродуктивного здоровья, профилактики инфекционных и неинфекционных заболеваний репродуктивной системы, ответственного родительства, укрепления института семьи.

19 октября 2023 года Савоневич Е.Л., к.м.н., доцент кафедры акушерства и гинекологии Гродненского государственного медицинского университета, провела круглый стол «Проблемы репродуктивного здоровья в Республике Беларусь», участниками которого стали студенты ЛФ, ПФ, МДФ.

Встреча была продуктивной, чувствовалась заинтересованность всех участников в том, чтобы делиться полученными знаниями и применять их на практике.



## «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ!»

Ежегодно 14 октября в Республике Беларусь отмечается День матери, а 21 октября – День отца. Промежуток времени между этими датами – Республиканская неделя родительской любви.



По всей стране в течение этого времени проходят различные мероприятия, посвящённые теме материнства и детства, ответственного отцовства, укрепления института семьи. На базе УЗ "ГКБ СМП г.Гродно" преподавателями кафедры для студентов лечебного факультета и факультета иностранных учащихся был организован круглый стол – «Подари мне жизнь!».

На кафедре акушерства и гинекологии ГрГМУ в рамках недели родительской любви и месячника репродуктивного здоровья проведены информационные часы по вопросам формирования здорового образа жизни, охраны репродуктивного здоровья.

Поднимались вопросы семьи и семейных ценностей, осознанного родительства, гендерного воспитания, планирования семьи и контрацепции. Были заслушаны доклады участников круглого стола, проведен дискуссионный баттл о вреде абортов.

Гражданско-патриотический клуб проводит открытый межуниверситетский конкурс видеороликов «Выборы – наше будущее».

Ознакомиться с Положением и условиями участия в конкурсе можно QR-коду



ЭСКУЛАП

Учредитель:

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Редакция газеты «Эскулап»

Редактор Н. Коновод, С. Янович

Дизайн и верстка С. Янович

Наш адрес:

230009, г. Гродно, ул. Горького, 80, к. 110

телефон: 44-18-67

e-mail: [aesculapius@grsmu.by](mailto:aesculapius@grsmu.by)

Учреждение образования

«Гродненский государственный медицинский университет»

«Редакция газеты «Эскулап»

ул. Горького, 80, 230009, г. Гродно.

Свидетельство о государственной регистрации

издателя,

распространителя печатных изданий

№ 1/331 от 20.05.2014, выданное Министерством

информации Республики Беларусь.

Регистрационный № 185 от 03.12.1999 г.

ЛП № 02330/445 от 18.12.2013 г.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.

Издатель и полиграфическое исполнение учреждение образования  
«Гродненский государственный медицинский университет»

Ул. Горького, 80, 230009, Гродно.

Выходит 1 раз в месяц

Подписано в печать 02. 11. 2023.

в 14.00 Бумага офсетная.

Печать цифровая.

Усл. печ. л. 2,33. Тираж 300 экз.

Заказ № 148